

Referat Bestyrelsesmøde 10. oktober kl. 19.00 til 21.20

Lokalhistorisk arkiv Gudme, Storkehavevej 7, Gudme

Deltagere: Jens Peter Jacobsen, Kristian Greve, Lone Gustenhoff, Kristian Karlkvist, Tascha, Mette Kristensen, Malene Kuhr Nielsen, Pia Skovshoved

Afbud:

Særligt inviterede: Lone Svendborg Kommune

| Emne | Ansvarlig | Tid | Status O/I/B | Ansvarlig for opfølgning: |
|---|--------------------------|---------|-----------------|---------------------------------|
| <p>1. Valg af ordstyrer og referent / supplerende punkter (fejring af at Hesselager havde fået områdefornyelse)</p> | Alle | 1 min. | | |
| <p>2. Bosætning og Områdefornyelse Formålet med punktet er at få indsigt i muligt udbygningsområder samt handlinger der kan understøtte udstykning og bosætning samt gennemgang af hvad en områdefornyelsesindsats indebærer. Maria fra Svendborg Kommunes planafdeling gennemgår kommuneplan ift. arealer udlagt til udstykning. Herefter gennemgang tiltag der kan understøtte bosætning. Lone fra Svendborg Kommune giver en orientering omkring kommende områdefornyelsesindsats i Hesselager</p> <p>Der mangler lejeboliger – I lighed med Kirkeby skal vi gøre en mere aktiv indsats ift. at få kommunen til at engagere sig i udstykningsområder. Der skal ligeledes tages kontakt til selskaber der vil være med til at udvikle boligprojekter Vi skal starte med at præsenterer vision om hvilken udvikling vi ønsker at være med til at skabe. Finde ud af hvilke boligtyper vi har brug for i de enkelte byer og om der er nogle (borgere, erhvervsvirksomheder) der vil være med til at fremme denne udvikling. Dialog med lodsejere – kan det være attraktivt at gå med i arbejdet?</p> <p>God gennemgang af Svendborg kommunes indsats i forbindelse med den kommende områdefornyelse i Hesselager – det er meget nyt. Hesselager må gerne begynde at finde ambassadører.</p> | Mette /jens Peter | 60 min. | 0 | |

| | | | | |
|--|---|---------------|-----------------|--|
| <p>3. Bosætning Formålet med punktet er afklare flg.: At identificerer og definerer hvad en bosætningsindsats kan indeholde og hvilke tiltag der kan understøtte handling</p> <p>Det foreslås, at Bosætning bliver omdrejningspunktet for klyngens kommende indsats. Det betyder at bestyrelse pba. oplæg fra Svendborg kommune, skal drøfte og afklare hvilke elementer og tiltag der kan understøtte bosætning f.eks. udstykning, jordsalg engagering af developere, velkomsttiltag, mobilitet, m.m. Drøftelsen skal fører frem til en afklaring af hvilke tiltag bestyrelsen ønsker af fremme ift. bosætning samt hvilke konkrete handlinger, der skal igangsættes og udpegning af tovholdere hertil.</p> <p>Forberedelse: Overvej hvilke tiltag der kan/skal være med til at definere bosætning i landsbyklyngen. Hvilke tiltag er i gang i klyngen – hvor skal vi evt. koble os på, og hvad kunne være godt at få sat i gang?</p> <p>Fortælle de gode historier – vi skal være mere konkrete – hvordan samler v op? Hvordan forholder vi os til navnet Gudmekongens Land – vi skal kunne se os som en helhed. Hvad er klyngens rolle ift. at de enkelte landsbyer kan realisere deres egne projekter? – Info om pulje m.m. Sørg for at borgerne bliver hørt. Kan i arbejde med information til forskellige målgrupper? Velkomstsambassadører. Videndeling på tværs af byerne. Vi skal være mere skarpe og tydelige ift. til byggegrunde og tilflyttere.</p> <p>Vi er sat i verden for; Bosætning, Puljer, Hjemmeside, Områdefornyelse Hvor meget kan vi gabe over?</p> | <p>Jens Peter / Kristian</p> | <p>30 min</p> | <p>B</p> | |
| <p>4. Borgerbudget Formålet med punktet er lægge rammerne for afvikling af borgerbudget 2022</p> <p>Det forventes af Svendborg kommune melder ramme for borgerbudget 2022 ud inden den 10. oktober, således bestyrelsen kan afklare kriterier, organisering, kommunikation og afvikling af borgerbudget 2022. Det foreslås, at der nedsættes en arbejdsgruppe der skal stå for afvikling af borgerbudget.</p> <p>Arbejdsgruppe: Henrik, Tanja, Pai og Kristan G.</p> | <p>Kristian</p> | <p>20 min</p> | | |

| | | | | |
|---|----------------------------------|----------------|--|--|
| <p>5. Status på hjemmeside Formålet med punktet er at få en opdatering på arbejdet med hjemmeside.</p> <p>Der skal arbejdes med Stemningsfulde beskrivelser Ift. til landsbybeskrivelser skal der udarbejdes en skabelon, som tovholdere skal arbejde ud fra. Drift og vedligeholdelse tager vi senere.</p> | <p>Tascha og Mogens</p> | <p>10 min</p> | | |
| <p>6. Budget 2023 og Grøn pulje Formålet med punktet er en orientering om budgetaftale 2023 Svendborg kommune samt afklaring af om der skal indsendes høringssvar til Grøn pulje Svendborg Kommune</p> <p>Grøn pulje i Svendborg Kommune Ifølge "Loven om fremme af vedvarende energi" skal opstillere af store energianlæg indbetale et beløb til kommunen, når anlægget tages i brug. Loven bestemmer, at kommunen skal oprette en såkaldt "Grøn pulje". Administrationen i kommunen har udarbejdet et forslag til, hvordan denne pulje skal bruges. Kommunalbestyrelsen har besluttet at lokalrådene er høringspart og sendt kriterier i høring hos os, da de fleste anlæg kommer til at stå i lokalområderne.</p> <p>Det er vigtigt at bemærke, at denne pulje er lidt anderledes end de fleste kommunale puljer, da også enkeltpersoner kan få støtte til projekter.</p> <p>I kan læse kriterierne her: https://www.svendborg.dk/sites/default/files/acadre/Files_5118_6748921/bilag_1_-_bilag_1_kriterier_for_groen_pulje_i_svendborg_kommune.pdf Og hele sagen her: https://www.svendborg.dk/dagsorden/kommunalbestyrelsen-20-09-2022, pkt. 7</p> <p>Deadline for høringssvar er d. 14. oktober 2022.</p> | <p>Mette / Jens Peter</p> | <p>10 min</p> | | |
| <p>7. Nyt fra bestyrelsen Hesselager plejecenter</p> | <p>Alle</p> | <p>10 min.</p> | | |

Vi samvirker om at udvikle et stærkt fællesskab, som kendetegnes ved, at det er godt og attraktivt at bo, arbejde og leve. i Landsbyklyngens Gudmekongens Land
www.gudmekongensland.dk